

# Non-stop Нины Морозовой

Студенчество – золотая пора для инициативных и целеустремленных

«Даже не верится, что все это мог сделать один человек», – первый заместитель главы Каргасокского района Надежда Бейдерова еще раз просмотрела документы портфолио студентки Томского государственного педагогического университета Нины МОРОЗОВОЙ.

Из восьми кандидатов, претендующих на именную стипендию имени В.Н. Меренкова, бывшего главы администрации района, специальной комиссии предстояло выбрать одного. Предполагаю, что сделать это было нелегко: все восемь недавних выпускников школ Каргасокского района, а ныне студентов разных томских вузов, были достойны этого знака отличия за свои достижения в учебе и общественной жизни. Но члены комиссии единогласно проголосовали за четверкурсницу факультета экономики управления ТГПУ Нину Морозову. Их впечатлил список побед, из которого следовало, что Нина использует любую возможность раскрыть свои ресурсы.

«Да никакая я не особенная, – пожалала плечами при встрече Нина. – Любой же так может, благо, что в нашем вузе всякая интересная инициатива поощряется. Просто у меня принцип есть: не упускаю шанса попробовать себя в чем-то новом, если нравится, продолжаю этим заниматься. Не нравится, отхожу в сторону, иду дальше. Правда, пока все, чем занимаюсь, мне нравится».

Список этого «всего», если начать перечислять, займет не одну страницу. Для студента что главное? Правильно – учеба. Успеваемость у Нины – отличная. «Многие знакомые думали, что я выберу техническую специальность, – признается она, – но мне заочно очень понравилась специальность «Домоведение» в ТГПУ, на нее и поступила. За четыре года ни на йоту не разо-



чаровалась, наоборот, теперь уже изнутри знаю, насколько это интересная специальность. Можно в любой сфере работать офис-менеджером, в учебном плане много специфических дисциплин, которые не везде преподаются, но везде пригодятся: эргономика, физиогномика, психо-

логия управления. Поэтому учиться совсем не сложно».

Не трудно Нине и успехов в научно-исследовательской деятельности добиваться. С первого курса – участие во Всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых. Тематика докладов различная – «Анализ внешнеторговой деятельности сибирского купечества с Китаем в XVII-XIX веках», «Российский опыт поддержки малого бизнеса через создание системы субконтракции (на примере Томской торгово-промышленной палаты)», «План или прогноз? Что должно быть инструментом менеджера?», «Инициативы в менеджменте – веление времени, – говорит Нина, – и мне нравится, сравнивая прошлое и настоящее в этом направлении, находить ресурсы для будущего». Участие в Международной научно-методической конференции «Иностранный язык и иноязычная культура в образовании: тенденции, проблемы, решения», олимпиадах по английскому языку, в разработке сценария и съемке учебного видеофильма на английском языке, в молодежном карьерном форуме Томской области «Мой университет, мой город», в слете «Будущее Сибири за молодыми»... И как действительно Нина умудряется найти время для всех своих учебных и внеучебных занятий?

– У нас группа в этом плане активная, – улыбается девушка. – В прошлом году мы были признаны лучшей группой университета, получили право участвовать во Всероссийском студенчес-

ком марафоне «В ритме Non-stop», представляли Томск в Дагомьсе. Даже умудрились войти там в десятку лучших команд «cheer-leading», хотя опыта у нас к тому времени было совсем мало. Наверное, атмосфера в ТГПУ такая, энергетикой подпитывает. Если бы снова абитуриенткой стала, то целенаправленно выбрала бы педуниверситет. Больше всего здесь нравится то, что многие студенты не замыкаются только на учебе, можно реализовать себя в разных направлениях – спорт, общественная жизнь, творчество. А уж что сам человек возьмет в «копилку», зависит только от него.

Сама Нина в этом плане запасливая. Есть возможность спортом заняться? Что ж, с первого курса она член сборной команды факультета по баскетболу. Команды, которая ежегодно занимает призовые места в межфакультетских соревнованиях. Любишь быть лидером, активно участвовать в общественной жизни вуза и региона? Нет преград и в этом: уже четвертый год Морозова – староста 764-й группы, волонтер областного Дома ребенка, член студенческого совета факультета, а с 2008 года – член студенческого совета университета, активный участник Международной студенческой программы SIFE («Студенты в свободном предпринимательстве») в составе команды ТГПУ, руководитель волонтерской организации вуза «Точка зрения».

– Волонтерские организации практически в каждом вузе есть, – поясняет Нина. – В Томске они объединены в волонтерское движение «Здо-

ровые университеты». Наши акции, внутриуниверситетские или общагородские, призваны наломить предоставителям молодого поколения: здоровье, физическое и нравственное, – это та ценность, которую нельзя култить, можно только приумножить. Или, увы, напротив, растратить попусту. Об этом и говорим – со студентами, школьниками, взрослыми томичами. Кстати, девиз команды SIFE ТГПУ – «Обучаясь сами, обучаем других!».

Ну вот, а говорят, что молодое поколение легкомысленно! Вон оно какое серьезное – не тушует, проводя беседы и интерактивные акции против курения «Stop smoking», против употребления наркотиков, информируя об эпидемии СПИДа. Или – показывая пример, что любовь к городу, в котором живешь и учишься, может быть не только теоретической, на словах, но и практической, на деле, будь то субботник на Богашевском озере или посадка деревьев возле памятников воинам, погибшим во время Великой Отечественной.

– Где буду работать после окончания вуза? – переспрашивает Нина. – Честно говоря, конкретно над этим пока не задумывалась. Впереди еще полтора года учебы, много нереализованных задумок. Точно знаю – останавливаться на достигнутом не собираюсь. Понадобится для повышения профессионализма второе образование, значит, буду заочно его получать.

Такой вот у Нины ближайший бизнес-план, ее точка зрения на жизнь, ее личный «non-stop».

Наталья ШЕРЕМЕТ.